

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Marlies Kohnle-Gros (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums des Innern, für Sport und Infrastruktur

Möglichkeit für Pendler, an der A 62 im Landkreis Kusel einen Mitfahrerparkplatz zu nutzen

Die **Kleine Anfrage 3682** vom 20. August 2015 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Mitfahrerparkplätze mit wie vielen Plätzen gibt es derzeit entlang der A 62 für Pendler insbesondere aus dem Landkreis Kusel?
2. Kann eine Aussage darüber getroffen werden ob diese ausreichend sind?
3. Gibt es Planungen, auch in Höhe Reichweiler einen Mitfahrerparkplatz einzurichten? Wenn ja, bis wann ist mit der Fertigstellung zu rechnen? Wenn nein, warum nicht?

Das **Ministerium des Innern, für Sport und Infrastruktur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. September 2015 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Derzeit befinden sich entlang der A 62 im Landkreis Kusel die folgenden Mitfahrerparkplätze:

- Nähe Anschlussstelle (AS) Glan-Münchweiler: Mitfahrerparkplatz Glan-Münchweiler, rund 40 Stellplätze,
- Nähe AS Kusel: Mitfahrerparkplatz Konken, rund zehn Stellplätze und Mitfahrerparkplatz Bledesbach, rund 22 Stellplätze.

Im südlich angrenzenden Landkreis Kaiserslautern befinden sich zwei weitere Mitfahrerparkplätze an der A 62:

- Nähe AS Hütschenhausen: Mitfahrerparkplatz Spesbach, rund 28 Stellplätze,
- Nähe AK Landstuhl-West: Mitfahrerparkplatz Hahnensteige, rund 24 Stellplätze.

Nördlich des Landkreises Kusel befinden sich weitere zwei Mitfahrerparkplätze (davon einer im Saarland):

- Nähe AS Birkenfeld: Mitfahrerparkplatz Neubrücke, rund 58 Stellplätze,
- Nähe AS Freisen (Saarland).

Zu den Fragen 2 und 3:

Um der Nachfrage nach Mitfahrerparkplätzen in diesem Bereich zu entsprechen, wurden bereits Untersuchungen durchgeführt. Derzeit wird ein Standort unmittelbar an der A 62, AS Reichweiler, geprüft.

Zudem sollen die Mitfahrerparkplätze Bledesbach und Konken im Zusammenhang mit der Errichtung eines Autohofs bei Konken an einem Standort zusammengefasst und auf rund 60 Stellplätze erweitert werden.

b. w.

Für den Mitfahrerparkplatz Hahnensteige ist eine Erweiterung auf 80 Stellplätze geplant. Der Baubeginn ist voraussichtlich im nächsten Jahr.

Roger Lewentz
Staatsminister